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Question 1 (4+5 =9 points)

Démontrer les théorémes suivants :
a) pour tout entier n, n>1,ona: lim =+w0;

X—Pm

b) pour tout réel a et tout réel b, on a : exp(a + b) = exp(a) - exp(b) .

Question 2 (2+3+4 =9 points)
Soit la fonction f définie par f(x) = ¥¥=2x . Soit Cy sa représentation graphique dans un repére

orthonormé.
a) Déterminer le domaine de définition de la fonction f.

b) Etudier la dérivabilité de fen O et interpréter graphiquement ce résultat.

¢) Déterminer la fonction dérivée de f. Mettre le résultat sous forme de fraction irréductible.

Question 3 (4+4 = 8 points)
Résoudre dans R les (in)équations su1vantes
a) e"+1-2e7 <0.

b) 2In(2x -1)-In4 =In(5 - x)

Question 4 (4+3 = 7 points) '
On veut fabriquer des boites de conserve cylindriques d’une contenance de 1L .

en utilisant le moins d’emballage possible. On note X le rayon de la base du

cylindre et h sa hauteur.

. ~ r 2
a) Montrer que I’aire totale de la boite est donnée par A(x)= 27x* +=avec x> 0.
X

b) Déterminer la valeur exacte du rayon de la boite pour qu’il y ait un minimum
d’emballage. Donner une valeur approchée a 10 pres de I’aire de cet emballage minimal.
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Question 5 (5 points)

Soit C la courbe représentative de la fonction fdéfinie sur R par Jx) = (x+1)€".
Montrer qu’il existe deux tangentes a la courbe passant par le point A(1;0).

Question 6 ((3+2+1) + (3+2) =11 points)

Soit f1a fonction définie sur ]0;+oo[ par f(x)=3-x—-Inx.

1. a) Etudier les limites aux bornes du domaine et les variations de /'sur ]0;+co [.
b) En déduire que I’équation f'(x) = 0 posséde une unique solution réelle a.
¢) Etudier le signe de f (x) sur ]0;+oo[.

2. On note g la fonction définie sur |0;+o0[ par g(x)= (1 - ij (2 -Inx).
a) Etudier les variations de la fonction g sur ]0;+o] .

(@ -1y
b) Montrer que g(a) = ~—*~.
a

Question 7 (4+3 = 7 points)
Soient les intégrales 1 = I:(Zx 1) Inxdxet J

=J-e(2x+l)(x—l) Inx

X

dx.

a) Déterminer la valeur exacte de /.

b) Déterminer la valeur exacte de I — J . En déduire la valeur exacte de J.

Question 8 (4 points) 3
Soit f la fonction définie sur I’intervalle ]-2;2[ par £(x) = Xf"4 .
= N

Calculer I’aire de la surface comprise entre la courbe

de f, I’axe des abscisses et les droites d’équation x = -1 1

3
tx=>
&5 g

Mettre le résultat sous la forme a-Inb, ol a et b sont deux

nombres réels strictement positifs. 14
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